

# OBECNÍ zpravodaj

KOMAŘICE  
PAŠINOVICE  
SEDLO  
STRADOV



www.komarice.cz

ročník II. | březen 2023 | zdarma

## SLOVO STAROSTY

### Vážení spoluobčané,

tři měsíce od posledního vydání obecního zpravodaje utekly jako voda a opět se Vám hlásíme, abychom Vám prostřednictvím tohoto zpravodaje přiblížili a oživilí události, které se u nás v obci od začátku nového roku udály. Mezi největší a nejočekávanější události patřily samozřejmě naše tradiční masopustní veselice.

Sobotní komařický masopust začíná tradičním tichým kolečkem růžičkové koledy na návsi před sochou Immaculaty (Panny Marie). Dále pokračují koledníci v doprovodu rybníkáře a prvními maskami do samot k Pešlům a Tesařům. Nasycen výbornou ranní polévkou pokračuje již početnější průvod přes hráze rybníků do místní části Pašínovice. Zde již netrpělivě čekají další masky, které se připojují a celé dopoledne panuje u chalup kolem pašínovické návsi masopustní veselí. Početný a vesele naladěný masopustní průvod navštíví dále samotu u Hodinářů, aby se následně přesunul do Komařic, kde již v celé své síle za přítomnosti hojného počtu návštěvníků putuje od domu k domu a masopustní píseň „Červená růžička“ ve vokálně instrumentálním podání zní v Komařicích až do samotného setmění. Večerní taneční zábava se koná v kulturním sále obce Střížov.

Nedělní sedlecký masopust začíná před hospodou U Kocoura, odkud se růžičková koleda vydává do samot k Tesařům, kde mimo jiné žádá také o povolení koledovat a dále pokračuje do hamru k Pešlům. Odtud se vydává na štědrou koledu do Stradova. Současně s růžičkovou koledou vychází od Kocoura také slaměná koleda, která se ubírá směrem k Todeňské hoře do sousedního Polžova, kde žádá rovněž o povolení ke koledě. Putování slaměné koledy směřuje dále do Sedla v Chalupách. Hodinu po poledni se růžičková i slaměná koleda setkávají znovu v Sedle, kde žádají o povolení na Fučíkově statku a dále se obě koledy

na sedlecké návsi za přítomnosti hojného počtu přihlížejících dohadují, která z masopustních koled „je ta pravá“. Koledníci tradičně putují vždy od východu na západ, ale jak říkají vtipně rychtáři obou sedleckých koled: „začínáme U Kocoura a po dlouhém putování končíme opět U Kocoura“. A tam se také koná večerní taneční zábava.

Společenský a kulturní program pro letošní rok 2023 masopustem rozhodně nekončí. Připravujeme pro Vás pestrý výběr akcí a doufáme, že si každý z Vás z široké nabídky vybere něco podle svého gusta. Celoroční program akcí bude vyvěšen na vývěškách. Krátkodobý čtvrtletní program najdete vždy v aktuálním zpravodaji.

*Přeji Vám krásný vstup do jarního období  
a co nejvíce dobré nálady.*



foto: Jan Petr

## PREZIDENTSKÉ VOLBY 2023

Celá Česká republika v letošním roce s napětím sledovala přípravu a průběh prezidentských voleb, které se konaly po pěti letech. První kolo volby proběhlo 13. a 14. ledna 2023, druhé kolo následně 27. a 28. ledna. Níže je stručně shrnutí, jak jsme hlasovali u nás:

Výsledky 1. kola	počet hlasů	v %	Výsledky 2. kola	počet hlasů	v %
Petr Pavel	78	37,50	Petr Pavel	133	68,51
Andrej Babiš	54	25,95	Andrej Babiš	60	31,08
Daniše Nerudová	30	14,42			
Pavel Fišer	21	10,09			
Jaroslav Bašta	18	8,65			
Miroslav Hilšer	7	3,36			
Celkem účast v 1. kole - 73,85 %			Celkem účast v 2. kole - 68,93 %		

Ve volební komisi zasedaly tentokrát samé ženy. Zapisovatelkou byla Marie Mitášová, předsedkyní Ester Šnajdrová, místopředsedkyní Marie Blechová a členky Helena Kolmanová a Anna Šustrová. Volební právo má 281 obyvatel. Nejstarší voličí byla paní Jarmila Pavlová z Komařic, která zároveň v den, kdy přišla vhodit svůj hlas při druhém kole, tedy 28. ledna, oslavila své 92. narozeniny!



## SNÍŽENÍ ENERGETICKÉ NÁROČNOSTI PRODEJNY

V roce 2022 byl realizován za finanční pomoci Jihočeského kraje projekt „Snížení energetické náročnosti budovy prodejny v Komařicích“.

Realizace projektu byla započata v červnu a dokončena v prosinci 2022. Byly vyměněny dvě špaletové skleněné výplně výloh a ty byly nahrazeny novými rámy s třívrstevným sklem. Zbývající dvě výlohy byly zazděny a zatepleny polystyrenem. Z vnějšku byla provedena nová fasáda a ze-

vnitř omítka zakončena štukem a bílou barvou. Celkové náklady činily 201 611,- Kč. Na realizaci projektu se podařilo získat dotaci od Jihočeského kraje ve výši 90.000,- Kč.

Na nově vzniklé plochy byly instalovány obecní vývěsky s kulturní tematikou a ostatními neúředními informacemi a schránka pro vaše náměty.



## STRATEGICKÝ ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE

Obec Komařice se snaží maximálně využívat k financování svých plánovaných projektů prostředky z různých dotačních titulů. U většiny žádostí o dotace je ovšem povinnou nebo požadovanou přílohou tzv. Strategický rozvojový plán obce.

Jedná se o ucelený koncepční program rozvoje obce v podobě písemného dokumentu, který je základem pro další směry rozvoje. Na základě podrobné analýzy obce (dosavadní vývoj, demografický a ekonomický stav, slabé a silné stránky obce, vnější a vnitřní podmínky atd.) definuje hlavní směry rozvoje v rámci stanoveného časového horizontu. Strategickým plánem jsou pro klíčové oblasti života stanoveny cíle, priority a konkrétní opatření pro naplnění těchto cílů.

Plán je jedním z podkladů pro tvorbu rozpočtu obce, protože určuje oblasti, které budou více podporovány. Například zda se bude investovat do nové výstavby, in-

frastruktury, kulturních akcí nebo životního prostředí. A jak bylo zmíněno již na začátku, strategický plán je v neposlední řadě potřebný pro žádosti o dotační tituly. Pokud jej obec nemá vypracovaný, nemůže se o některé dotace vůbec ucházet.

Naše obec takový dokument zatím nemá, ale na jeho tvorbě pracujeme. Pro zpracování bylo využito nabídky od MAS Pomalší o.p.s., která se ve velké míře podílí na jeho vyhotovení. Jednou z fází přípravy plánu je zjištění potřeb, přání a představ místních obyvatel, k čemuž slouží například dotazníkové šetření nebo setkání s občany.

Rádi bychom vám prostřednictvím zpravodaje představili pracovníky MAS Pomalší o.p.s., kteří budou v našich obcích tato šetření v průběhu roku provádět. Považujeme za potřebné, abyste o této skutečnosti věděli a byli s nimi předem seznámeni. Dokončení je předpokládáno do konce roku 2023.

Dalším a důležitým prvkem, který nám znalost potřeby obyvatel dokáže přinést, je setkání s občany. Takovou příležitostí bude například akce s názvem *Sousedské setkání o Bílé sobotě aneb budoucnost spolkového domu „Pelechovina“*, které se bude konat **8. dubna v zahradě domu čp. 5 v Komařicích.**

Připraveny budou velikonoční trhy nebo výtvarné dílny pro děti, a navíc se zde potkáte s pracovníky uskupení Budějovice 2028. Toto sdružení má na starosti projekt kandidatury města České Budějovice na Evropské hlavní město kultury 2028 (EHMK 2028) a v rámci zapojení okolních regionů do tohoto projektu u nás - a pro nás - budou zjišťovat potřeby, přání a představy obyvatel našich obcí, jak by takový spolkový dům měl vypadat a k čemu by měl sloužit.

Zastupitelé obce vás také seznámí s postupem architektonické soutěže, která bude na přestavbu vypsána a vysvětlí, proč se rozhodli právě pro tento způsob. Výstup z průzkumu poslouží na jedné straně jako jedno z témat pro strategický plán rozvoje a na druhé straně dá konkrétnější formát naší vizi, jak dále pracovat na projektu přestavby domu čp. 5 pro potřeby spolkového života.

Budeme velice rádi, když na setkání přijedete, s vaší pomocí dáme celému projektu jasnější obrysy, a na cestě k vlastnímu spolkovému domu postoupíme zase o kus dál.

### zmocnění pracovníci MAS Pomalší o.p.s.



paní Eva Tarabová  
tarabova@maspomalsi.cz  
tel.: 608 353 400



paní Iva Černá  
cerna@maspomalsi.cz  
tel.: 608 878 775



pan Zdeněk Říha  
planujeme@seznam.cz  
tel.: 774 050 409



## ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Začátkem letošního roku jsme na obecní náběhce informovali o značném nepořádku kolem cest, v příkopech, na loukách, zkrátka v okolní krajině mezi našimi obcemi.

Povalující se plechovky od piva, lahve, igelity, kelímky od jogurtů, mrtvé slepice v pytlích od psího krmiva a další a další odpad produkovaný člověkem. Konkrétně se jednalo o lokalitu mezi obcí Komařice a Sedlo. Odpad byl odstraněn a zdokumentován, a že toho nebylo zrovna málo, můžete vidět přiložené fotografie.

Sotva byly odpadky posbírány, neuplynul ani týden a stejný problém se opakoval. Částečně v souvislosti se silvestrovskou nocí, a částečně proto, že některým lidem je prostě jedno, co a kam odhodí, hlavně že se zbaví „zátěže“.

Znovu apelujeme na všechny naše spoluobčany, aby byli ohleduplní jak ke svému okolí, tak k ostatním lidem, kteří se jdou projít a opravdu nestojí o to, aby se museli koukat na takový nepořádek.



## Uklidme Česko

V této souvislosti bychom rádi vyzvali ty z vás, kterým není lhostejné, jak to u nás vypadá, aby se připojili k celonárodní akci **UKLIDME ČESKO**, kterou jsme se jako obec rozhodli následovat.

Akce se bude konat v neděli 16. dubna 2023 na třech trasách v obcích Komařice, Pašino-vice a Sedlo, úklidové pytle budou zajištěny prostřednictvím Obecního úřadu, rukavice si přinesete své. Sraz dobrovolníků je ve 14:00 před Obecním úřadem v Komařicích, klubovnou v Pašinovicích a hospodou U Kocoura v Sedle.

Odměnou všem zúčastněným bude závěrečné opékání špekáčků na louce „mezi řekami“. Prosíme všechny, kdo se chtějí na úklidu podílet, aby se nahlásili předem na níže uvede-ných telefonních číslech. Děkujeme.

**Komařice - Vojtěch Tomrle, tel. 725 031 291**  
**Pašino-vice - Kamil Betka, tel. 606 349 547**  
**Sedlo/Stradov - Anna Šindelřřová,**  
**tel. 728 175 146**

Akce se bude každý rok opakovat. Na úklid všech koutů naší obce nebude jistě jedno odpoledne dostačující. Pokud ale akci uspořádáme každoročně, uklidíme více a více míst. Kdo z Vás často chodí pěšky po okolní krajině a objeví někde větší množství neuklizeného odpadu, může nás o tom informovat a místo zařadíme na příští úklid.

## SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Dvakrát ročně se koná v našich obcích svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Letošní jarní termín připadá na 15. dubna 2023.

### Seznam zastávek a časový interval

10:20 - 10:30 hod.	Pašino-vice - náves
10:40 - 10:55 hod.	Sedlo - náves
11:00 - 11:30 hod.	Komařice - u Obecního úřadu

Mezi nebezpečné odpady patří např.:

- ledničky, mrazničky, elektrotechnický odpad – televizory, počítačové monitory zářivky, úsporné žárovky, teploměry
- olovené akumulátory z osobních vozidel, suché články (monočlánky)
- barvy, laky, mořidla, tmely, lepidla a obaly s jejich zbytky, ztvrdlé štětce, znečištěné piliny
- obaly od rozpouštědel, kyselin, hydroxidů, pesticidů, detergentů, odmašťovacích přípravků a jejich zbytky, vyjeté motorové oleje, fritovací oleje a tuky, mastné hadry

Mezi velkoobjemové odpady patří např.:

- matrace, koberce, linolea, pneumatiky
- WC mísy, umyvadla
- kočárky, křesla, gauče, starý nábytek
- staré oděvy, boty apod., které už nelze dále využít. Zachovalé oblečení a boty je možné vytřídít do kontejneru u prodejny

!!! Svoz se nevztahuje na odpady obsahující azbest (eternit). Tento odpad nebude odvezen, bude ponechán na místě !!!

POZOR- Pneumatiky lze bezplatně odevzdat v nejbližším autoservisu, pneuservisu či jiném místě prodeje pneumatik bez ohledu na to, kde jste předtím danou pneumatiku koupili. Náklady obce za odběr pneumatik se zbytečně zvyšují o cca. 3000 Kč ročně.

## SOCIÁLNÍ PÉČE

Obec Komařice dlouhodobě finančně podporuje instituce poskytující terénní sociální a zdravotní služby a společnosti zajišťující paliativní péči o nevléčitelně nemocné a umírající pacienty. Není to téma radostné, ale potřebné. A ve chvíli, kdy jste postaveni před těžké rozhodnutí, také velice vítané. Rádi bychom proto našim obyvatelům alespoň prostřednictvím zpravodaje tyto společnosti představili a zároveň v krátkosti osvětlili, o jakou službu je možné požádat a v jakém rozsahu.

**Ledax o.p.s.** z Českých Budějovic zajišťuje zejména pečovatelskou službu seniorům a osobám se sníženou soběstačností, kteří potřebují pomoc při zvládnání běžných úkonů péče o sebe sama nebo o svou domácnost. Do této kategorie spadá i jedna z nejjednodušších forem pomoci a tou je dovážka jídla.



Pracovníci Ledaxu také poskytují zdravotní péči všem klientům, kteří již nejsou schopni zvládnout běžnou laickou péči, poskytují komplexní péči o nevléčitelně nemocného, včetně léčby bolesti, dušnosti, ošetřování ran, stomií aj. Také poskytují tzv. terénní odlehčovací službu, jejíž cílem je zastoupit rodinné příslušníky nebo jiné pečující v péči o jejich blízké a poskytnout jim tak čas na odpočinek, zajištění osobních záležitostí a intenzivnější prožívání vlastního osobního života. Více informací včetně cen naleznete na [www.ledax.cz](http://www.ledax.cz).

Již v několika případech byly našimi občany využity služby **Hospice sv. Jana Nepomuka Neumanna, o.p.s.** z Prachatic. Lůžkový hospic je zařízením, jež pečuje o pacienty v terminální fázi jejich onemocnění.



Pro případ potřeby terénní formy je možné využít služeb **Domácího hospice sv. Veroniky** v Českých Budějovicích, který nabízí specializovaný typ péče, jejímž cílem je, aby i těžce nemocný člen rodiny mohl žít a prožít závěr svého života doma mezi svými nejbližšími.



Poskytují komplexní odbornou zdravotní, sociální, psychologickou a duchovní péči tak, aby i nevléčitelně nemocný pacient mohl žít nejlépe bez bolesti a nezůstal ani v posledních chvílích sám, a aby za každých okolností byla zachována jeho lidská důstojnost. Domácí péči zajišťují v Českých Budějovicích a okolí do 25 km pravidelně nebo dle potřeby a aktuálního stavu nemoc-

ného (ve dne i v noci). Více informací na [www.hospicveronika.cz](http://www.hospicveronika.cz) nebo [www.hospicpt.cz](http://www.hospicpt.cz).

### Hospicová péče sv. Kleofáše,

**o.p.s.** je další zdravotně sociální terénní službou, která přijede za Vámi domů 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Je určena nevléčitelně nemocným lidem a jejich rodinám zejména v Třeboňském a Jindřichohradeckém regionu, ale jsou schopni obsáhnout i naše obce. Tím, že pomáhají nemocným a starším lidem zůstat v jejich přirozeném prostředí, uleví zároveň jejich rodinám od každodenní péče, aby si mohli odpočinout, a zařídit si vše potřebné. Kromě sociální pracovnice, psychologů a poradkyně pro pečující a pro pozůstalé mají také k dispozici kaplana. Bližší a kontaktní informace naleznete [www.kleofas.cz](http://www.kleofas.cz).



Všechny výše popsané instituce nabízejí:

- zapůjčení kompenzačních pomůcek
- odborné sociální poradenství
- psychosociální pomoc pozůstalým
- duchovní péči a doprovázení

Další společností, kterou Obec Komařice podporuje a jejíž služby jsou u nás využívány, je **Archa Borovany o.p.s.** Organizace působí v mikroregionu Trhosvinensko, Ledenicko a v Českých Velenicích.

Pečovatelská služba je poskytována sedm dní v týdnu v tomto rozsahu: pomoc při péči o vlastní osobu (pomoc při oblékání, prostorové orientaci, přesunu na lůžko nebo vozík, osobní hygieně atd.), pomoc s chodem domácnosti (běžný úklid a údržba domácnosti, topení v kamnech a přípravy topiva, běžné i velké nákupy, praní a žehlení ložního i osobního prádla, popřípadě jeho drobné opravy), pomoc při pobytu venku (procházky, nutné obchůzky), pomoc při zajištění stravy (donáška snídaně, oběda či večeře – případně pomoc s přípravou vlastního jídla), pomoc s vyřizováním úředních záležitostí atd. Bližší informace na [www.archaborovany.cz](http://www.archaborovany.cz).



Tyto instituce nejsou jediné, které je možno využít, ale již několik rodin z našich obcí s nimi má nebo mělo osobní zkušenost a z toho důvodu je budeme i nadále finančně podporovat. I když je jistě nejen naším přáním, abychom je potřebovali co nejméně.

## ZDRAVOTNÍ DOMÁCÍ PÉČE

Pokud potřebujete zajistit pro své blízké domácí zdravotní péči, je možné obrátit se s žádostí o pomoc na společnost **Advantis Medical s.r.o.**, která má jednu ze svých poboček v Českých Budějovicích. Jedná se nestátní zařízení, které se zaměřuje na služby související s podporou a péčí o osoby se sníženou soběstačností, zejména seniorů a osob se zdravotním omezením. Služba se sna-

ží o zachování důstojného života klientů i za nepříznivé zdravotní situace v přirozeném domácím prostředí. Péči vykonávají zkušené zdravotní sestry, které při své práci využívají právě pozitivního vlivu domácího prostředí při uzdravování nemocných



klientů. Pokud je péče indikována praktickým lékařem nebo ošetřujícím lékařem po propuštění z nemocnice, je péče hrazena z veřejného zdravotního pojištění. Advantis Medical s.r.o. má uzavřeny smluvní vztahy

s většinou zdravotních pojišťoven. Mezi poskytované služby patří například dohled nad zdravotním stavem klienta, lokální ošetření dle ordinace lékaře, ošetrovatelská rehabilitace a edukace pacienta,

příprava a podávání léků, měření krevního tlaku, pulsu, teploty atd. Kompletní výčet služeb, další informace a kontakty naleznete na [www.advantismedical.cz](http://www.advantismedical.cz).

## OTEVŘENÍ CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ KAPLICE SE BLÍŽÍ

**V současné době probíhají poslední administrativní úkony spojené s otevřením nové služby Chráněné bydlení Kaplice. Chráněné bydlení je služba určená pro osoby se zdravotním postižením, které mohou a chtějí žít s potřebnou mírou podpory samostatně.**

V Kaplici na náměstí byla pro tyto účely městem Kaplice zrekonstruována budova bývalého katastrálního úřadu. Provozovatelem služby je Domov pro seniory Kaplice, příspěvková organizace Jihočeského kraje. Po splnění všech podmínek registrace je zahájení poskytování nové služby plánováno na 1. dubna 2023.

Celková kapacita Chráněného bydlení Kaplice je 14 lůžek. Pro osoby s tzv. vyšší

mírou podpory vzniklo komunitní bydlení se čtyřmi samostatnými pokoji, společnou kuchyní, koupelnou a obývacím pokojem.

Osobám s nižší mírou podpory je určeno deset samostatných bytových jednotek. Součástí každého bytu je vlastní koupelna a kuchyňský kout s lednicí a varnou deskou. Všechny byty jsou již plně vybavené nejen nábytkem (lůžko, vestavěná skříň, komoda, stůl a židle, trezor, předsíňová stěna), ale i TV držáky, datovými zásuvkami a protipožárním systémem.

O klienty budou pečovat asistenti 24 hodin denně. Snahou služby je u každého klienta dosáhnout maximální soběstačnosti. Asistenti budou zajišťovat jednak pomoc při každodenních činnostech (příprava

stravy, pomoc s hygienou, vedení domácnosti, doprovod k lékaři, apod.) a zároveň podporu při začleňování do sociálního prostředí (zaměstnání, vzdělávací instituce, terapeutické aktivity a jiné). Žadatelé o bydlení mohou kontaktovat sociální pracovníce na uvedených kontaktech: Mgr. Dana Pokorná, [pokorna@domovkaplice.cz](mailto:pokorna@domovkaplice.cz), 734 579 436 a Bc. Michaela Jarošová, [jarosova@domovkaplice.cz](mailto:jarosova@domovkaplice.cz), 606 755 081. Prohlídka bytů je po domluvě možná. Zájemci o zaměstnání na pozici asistentů mohou zasílat životopis na [podatelna@domovkaplice.cz](mailto:podatelna@domovkaplice.cz), tel. č. 734 579 437.

Více informací najdete na nových, uživatelsky příjemnějších, webových stránkách [www.domovkaplice.cz](http://www.domovkaplice.cz).

## POŠTA PARTNER KOMAŘICE

**V letošním roce si připomínáme výročí 130 let od založení poštovního úřadu v Komařicích. K tomuto tématu se detailněji vrátíme na podzim, kdy bude připravena malá výstava.**

Pošta je u nás s krátkodobými „technickými“ přestávkami nepřetržitě od roku 1893 a v loňském roce došlo k velké změně, kdy byly podniknuty konečné kroky k převzetí správy poštovního úřadu do rukou obce. Oficiálně se provozovatelem tzv. pošty Partner stala od 1.10.2021 obec Komařice. Úplnému převzetí ze správy České pošty s.p. předcházelo ukončení účinnosti hospodářské smlouvy, tedy pronájem budovy čp. 76. Smlouva byla původně uzavřena dne 15. 8. 1983 mezi MNV v Komařicích a Jihočeským ředitelstvím spojů České Budějovice. JŘS poskytlo v roce 1974 na výstavbu budovy poštovního úřadu částku 417 823,- a na základě této investice bylo dohodnuto bezplatné užívání zmíněných prostor do roku 2026. Protože za užívání do ukončení platnosti smlouvy ještě zbývala částka 16.617,20 Kč, bylo mezi oběma stranami dohodnuto finanční vyrovnání.

Před oficiálním otevřením byly provedeny drobné stavební úpravy tak, aby se prostor efektivně využil nejen pro běžné poštovní služby, ale aby bylo možno zákazníkům nabídnout něco navíc.

Došlo k přesunutí celé přepážky, nově byly instalovány elektrické rozvody, osvětlení a podlahová krytina, provedeny byly bourací, zednické a truhlářské práce, prostor byl nově vymalován, vyměněn či doplněn některý nábytek. Na rekonstrukci byly použity prostředky čerpané souhrně za roky 2020, 2021 a 2022 od společnosti Slunce Komařice v výši 150.000,- Kč.

Z pohledu zákazníků, kteří služby České pošty využívají, se nic nezměnilo. Pošta Partner nabízí stejné služby jako doposud, navíc byl zaveden sortiment drobného papírenského a kancelářského zboží či dárkových předmětů a byly sem přesunuty některé služby, které dosud spravoval obecní úřad. Např. platby místního poplatku a vyřízení známky na popelnice, prodej vstupenek na různé kulturní akce pořádané obcí nebo nahlášení/odhlášení psa.

Přibyla služba „Balíkovna“ s cenově výhodnějším zasláním nebo vyzvednutím balíku přímo na poštu. Vedoucí pošty Parter je paní Jana Němcová.





## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023

Letošní Tříkrálové sbírky se účastnilo velké množství koledníků. V Komařicích se za doprovodu Anny Tomřlové a Ester Šnajdrové vydalo na cestu 15 králů, v Pašinovicích za doprovodu Kamila Betky 4 králové a v Sedle a Stradově za doprovodu Anny Šindelířové 5 králů.

Nejmladšímu koledníčkovi byly 2 roky a nejstaršímu 13 let. Koledu „My tři králové jdeme k Vám...“ doprovázely tentokrát v Komařicích i flétničky. Celkový výtěžek sbírky byl v naší obci 21 511,- Kč. Tyto peníze byly předány organizátorovi sbírky – Charitě České Budějovice, která finančně

podporí těžce handicapované osoby na českobudějovicku (záměry podpory pro rok 2023 jsou podrobně vypsány na [www.cbudejovice.charita.cz](http://www.cbudejovice.charita.cz)). Celorepublikový výtěžek Tříkrálové sbírky byl 162 526 738,- Kč.

Tříkrálová sbírka se neobejde bez zapojení veřejnosti a zástupců obcí. Proto bych chtěl tímto poděkovat nejenom dětem, které se na koledu rok co rok vydávají za každého počasí, ale i jejich rodičům, kteří každoroční výzvu místní charity nebo příslušné obce vyslyší a své děti do tříkrálového průvodu přihlásí. A samozřejmě také

naším dlouholetým průvodcům, kteří děti zodpovědně na cestě provází.

### Věděli jste, že....

Písmena K+M+B, které jsou každoročně obnovovány nad vchody našich domů, nejsou počáteční písmena jmen „Tří králů“: Kašpar, Melichar a Baltazar, jak se lidově traduje, nýbrž zkratka latinského Christus mansionem benedicat: Kristus požehnej tomuto domu. Necht' jsou tedy naše stavení v tomto roce 2023 dobře chráněna.



Komařice (zleva: Jiří Fiala, Bohuslav Štembera, Bibiana Šnajdrová, Anežka Štemberová, Antonín Šnajdr, Barbora Šnajdrová, Ester Šnajdrová-doprovod)



Komařice (zleva: Ondřej Tomřle, Šimon Preisler, Terezie Tomřlová, Ludmila Preislerová, Anežka Tomřlová, Alžběta Preislerová, Adéla Preislerová, Viktoriia Kharchenko, Anna Tomřlová-doprovod, Bára Matoušková)



Pašinovice (zleva: Eliška Vaclíková, Kamil Betka-doprovod, Adéla Ragáčová, Anastázie Betková, Josef Vaclík)

Sedlo-Stradov (zleva: Martin Blecha, Rozálie Šindelířová, Anděla Blechová, Tomáš Šindelíř, Vojtěch Blecha). Děti doprovázela Anna Šindelířová.



## STATISTIKA KNIHOVNY KOMAŘICE

V minulém čísle zpravodaje jsme informovali o zapojení komařické knihovny do projektu digitalizace. Už víte, jak si můžete v pohodlí domova vybrat knihu (a to nejenom z fondu naší knihovny, ale i partnerských), jak probíhá systém výpůjčky nebo že si můžete sledovat stav svého výpůjčního konta. Nyní bychom v krátkosti shrnuli statistiku knihovního fondu.

### Obecná statistika k 31. 12. 2022

registrovaní uživatelé celkem	16		
registrovaní uživatelé do 15 let	5		
stav knihovního fondu	932 knih		
celkem knih	1060 knih	z toho naučná literatura	166
		z toho krásná literatur	894

### Statistika výpůjček k 31. 12. 2022

cekem návštěv	244		
celkem výpůjček	632	krásná literatura pro dospělé	503
		naučná literatura pro dospělé	15
		krásná literatura pro děti	102
		naučná literatura pro děti	12

Z výše uvedeného je zřejmé, že v návštěvnosti máme značné rezervy. Přitom knihovna disponuje poměrně širokou škálou titulů napříč žánry, a navíc si lze objednat i knihu z knihovny jiné, kterou si vyzvednete u nás. Odpadá tak nutnost jet do města a shánět knihu tam.

Přijďte se podívat a hlavně! – vezměte s sebou své děti.

**POZOR - nová otvírací doba - ÚTERÝ 16.00 - 17.00 hod.**



### Věděli jste, že....

březen - měsíc čtenářů je celostátní akce podporující a propagující četbu? Vznikla v roce 2009 a jejím organizátorem je Svaz knihovníků a informačních pracovníků České republiky. Každý rok se k této akci svými aktivitami hlásí více než 400 veřejných knihoven z celé České republiky.

Tato akce navazuje na Březen – měsíc knihy, který se slaví od roku 1955. I přes původně ideologické zaměření býval (nejen) v knihovnách po dlouhá desetiletí vždy věnován knihám a čtení. Je to tedy naše nejstarší a tradiční kampaň k podpoře četby a čtenářství.

## VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Slavnostní vítání občánků 2021-22 bylo vzhledem k velkému počtu narozených občánků uspořádáno v sedlecké klubovně. Starosta obce Vojtěch Tomrle přivítal všechny zúčastněné a pronesl slavnostní proslov k rodičům.



Místostarostka obce Hana Beránková připravila s většími dětmi z naší obce přednes básní. Do Obce Komařice byly slavnostně uvítány tyto děti:

Karla Blechová (Sedlo č.p. 20)  
 Nela Jiříčková (Komařice č.p. 28)  
 Matěj Škabrada (Komařice č.p. 48)  
 Lilien Koukalová (Sedlo č.p. 6)  
 Elena Dušáková (Komařice č.p. 73)  
 Danyla Charčenko (Komařice č.p. 52)  
 Matyáš Marek (Stradov č.p. 16).

Obec Komařice obdarovala rodiče finančním darem ve výši 2000,- Kč, dětskou knížkou a pamětním listem. Na základě dotačního programu Jihočeského kraje „Podpora narozených dětí Jihočeského kraje 2022-24“, do kterého se Obec Komařice zapojila, dostali rodiče finanční podporu 2000,- Kč a Krajský rodný list Jihočecha.



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významné životní jubileum v uplynulém čtvrtletí oslavili:

50 let	Ivana Podařilová, Stradov Zuzana Vašíčková, Pašinovice Aleš Hrdlička, Komařice
60 let	Jaroslav Maršík, Pašinovice Lukáč Igor, Pašinovice
65 let	Hana Erhardová, Pašinovice Milan Švec, Pašinovice
70 let	Marie Mitášová, Komařice
75 let	Jan Beran, Komařice Marie Farková, Pašinovice
92 let	Jarmila Pavlová, Komařice
97 let	Marie Pavlová, Komařice

Všem oslavencům srdečně gratulujeme a přejeme především pevné zdraví!

Navždy se s námi rozloučili naši sousedé:

Václav Holý, Komařice - 31. 12. 2022 ve věku 75 let	...
Libuše Filipová, Komařice - 1. 3. 2023 ve věku nedožitých 91 let	...
Jitka Tušlová, Komařice - 20. 3. 2023 ve věku 78 let.	

### ŠACHOVÝ KLUB V SEDLE

Pokud rádi zapojujete své buňky mozkové prostřednictvím šachové partie, ale nemáte s kým hrát, zveme vás do hospody „U Kocoura“ v Sedle. Zde se každý čtvrtek od 20:00 setkávají příznivci této hry a rádi mezi sebou uvítají nové spoluhráče.



zdroj: freepik.com

## PŘEHLED PLÁNOVANÝCH AKCÍ - 2. čtvrtletí 2023

Pro rok 2023 jsme sestavili kulturní kalendář, který již můžete vidět na obecních vývěskách a webových stránkách. Níže vybíráme akce, které nás čekají v následujících třech měsících.

**08  
DUBEN**

8. dubna se uskuteční **Sousedské setkání na Bílou sobotu aneb budoucnost spolkového domu „Pelechovina“**. Akce se bude konat poprvé od zakoupení objektu čp. 5 v Komařicích na jeho zahradě. Pro děti bude připraveno velikončnické tvoření s Katkou Sládkovou a Marcelou Matouškovou, Petra Koubová pro vás zorganizovala tradiční trhy s velikončnickými tématikou a občerstvení a odpoledne můžete diskutovat se zastupiteli na téma přebudování objektu na spolkový dům. Více se o náplni tohoto setkání dočtete v článku Strategický plán obce na str. 2.

**15  
DUBEN**

15. dubna doporučujeme navštívit od 20. hodin sedleckou hospodu U Kocoura, kde bude mít Honza Vokoun **přednášku o trilobitech středního kambria v Čechách**. Naučné vyprávění bude doplněno ukázkou fosilií.

**16  
DUBEN**

Prostředí okolo nás nám není lhostejné, proto se zapojíme v neděli 16. dubna do celonárodní dobrovolnické akce **UKLIÐME ČESKO**. Více o této události si můžete přečíst v článku **Odpadové hospodářství** na str. 3 a na informačním letáčku. Připojte se k nám!

**13  
KVĚTEN**

Protože si v letošním roce připomínáme 400leté výročí zakoupení obce Komařice a 350 let obce Sedlo cisterciáckým řádem z Vyššího Brodu, máme k tomuto tématu připraveny hned čtyři události.

První se uskuteční 13. května a bude to organizovaný **zájezd do Žďaru nad Sázavou**. Ve Žďaru navštívíme bývalý cisterciácký klášter a zámek, kde si budete moci vybrat ze třech tematických tras – **Po stopách Santiniho**, **Po stopách zámeckého hospodáře** nebo **Za zdi kláštera**. Dále si prohlédneme interaktivní **Muzeum Nové generace**, které určitě doporučujeme pro děti a vyšlápneme na Zelenou horu.



zdroj: www.vysocina.eu

**03  
ČERVEN**

3. června vyrazíme pěkně **pěšky do Trocnova** k památníku Jana Žižky. Trasa je dlouhá 7 km v jednom směru, pro méně zdatné chodce nebo menší děti je vhodné domluvit si odvoz zpět.

*Ke každé události budete ještě podrobně informováni prostřednictvím plakátu na obecních vývěskách a webových stránkách*

Obecní zpravodaj • vydavatel: Obec Komařice, Komařice 7, 373 14 • IČO: 00581437 • Periodický tisk územně samosprávného celku • Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. MK ČR E 24445 • Vychází 4x ročně • odpovědný pracovník/sazba: Veronika Šustrová • tisk: Jiří Hartl GraphicHouse.cz • Náklad 190 ks • zdarma • Příspěvky či připomínky můžete zasílat na e-mailovou adresu: sustrova29@seznam.cz